

Захватывающее путешествие на Каракольские озёра или Почему иностранцы никогда не захватят Россию

Группа из 9 человек решила покинуть пыльный, промышленный центр Кузбасса - Новокузнецк и насладиться красотами горного Алтая.

Нитка путешествия: Чемал, база у пятого озера в Караколах, пеший поход по всем горным озёрам.



Участники поездки - ученики и преподаватели танцевальных студий «DanceMagic» и «Famida».

Каракольские озёра — группа из семи живописных горных озёр на севере Алтайских гор (Чемальский район Республики Алтай). Расположены на западном склоне хребта Иолго.

Дорога до озёр - как отдельный вид экстремальных аттракционов



Оговорюсь сразу, в поездку собрались люди неискушенные долгими походами без минимальных удобств, поэтому горная дорога до озёр с огромными валунами и метровыми траншеями всех поразила.

Приехав в Чемал первое, что бросилось в глаза - большое количество туристов, машин с номерами из разных регионов нашей необъятной страны и полное отсутствие водителей, которые могли бы довести до базы. Многие кафешки и забегаловки не пережили ограничительные меры из-за коронавируса и закрылись.

С трудом найдя водителя на вездеходе ГАЗ 66 (шишига), который всё же согласился отвезти нас за 2 400 рублей с человека в обе стороны, мы выдвинулись в путь.



Сперва наши путешественники сидя любовались сельскими красотами, но когда пошла дорога в гору, сидеть стало просто невозможно. Трясло так, что приходилось изо всех сил держаться за поручни.



Благо, шишига была открытой и в итоге почти всю дорогу мы стояли, крепко вцепившись в ручки.

Чувствуя себя сосиской с потрохами, которую вот-вот вышвырнут за пределы машины, что тут ни один захватчик точно не пройдёт.

Да и кто, кроме русских, будет платить за то, чтобы получить огромные синяки на руках и ногах, прыгать по огромным валунам и ехать в брод по реке?

Через четыре часа, добравшись до базы и оказавшись на ровной земле первое время осваиваешься - пытаешься с первого раза попадать в рот, чтобы просто выпить воды из бутылки и поймать голову (от высоты и тряски может возникнуть хорошее такое головокружение и заложить уши).

База у пятого озера



Наша группа решила не мудрствовать лукаво и не уходить в совсем дикие места.

Поэтому разбили лагерь на территории базы. За 250 рублей за палатку нам предоставили минимальные удобства - сносный деревянный туалет, дрова и даже навес с деревянными лавочками и скамьями. Но отмечу, это нам так повезло, у остальных такой роскоши в виде беседки не было.



Кроме этого на территории есть очень горячая баня. Правда, её тоже нужно заказывать заранее. За 1 500 - 3 000 рублей можно не только хорошенько попариться, но и после окунуться в горное озеро. Ощущения незабываемое. И для тех, кто боится лезть в непроверенную воду сделали удобный спуск. Там довольно мелко, поэтому утонуть сложно.

Для любителей особого комфорта, там работает даже кафе, где можно заказать приличные завтраки и обеды.

Удивительные горные озёра



Некоторые туристы приезжают на шишиге до базы, гуляют там 3-4 часа и отправляются в обратный путь. Так делать не стоит - по итогу будет адская усталость и больная голова от тряски. Получить удовольствие точно не получится.

Если и любоваться горными озёрами, так лучше остаться хотя бы на одну ночёвку. Днём спокойно погулять по озёрам, обязательно добравшись до ледника и первого, самого холодного озера, а вечером полюбоваться на огромное звёздное небо.

Нашей группе повезло. Мы на базе стояли две ночи. В первый день приехали и побродили вокруг пятого и шестого озера. Подружились с бурундуками и мышами. Там их огромное количество. Все очень упитанные и не пугливые. Одна мышка даже в палатку пробралась. Туристов там много, поэтому и еды лесной живности предостаточно.

Из плюсов - нет комаров. Из минусов - база стоит на ветреном месте, так что не забудьте с собой взять тёплые вещи.

На следующий день погуляли по остальным. После забрались на смотровую площадку с которой видно сразу несколько озёр и ледник и даже устроили импровизированный опен аэр, в две пары потанцевав бачату.



Если вы до этого ни разу не были на озёрах - стоит нанять гида. Но если кто-то из группы уже ходил по этим местам - то смело идите сами - там места исхоженные, потеряться довольно трудно. Да и людей огромное количество - все с удовольствием подсказывают нужный путь.

Ночью полюбовались на звёздное небо. В горах хорошо виден Млечный путь. Помимо привычной красоты, мы увидели комету C/2020 F3 (NEOWISE). Только вдумайтесь, в следующий раз её можно будет увидеть только через 6800 лет.

Без паники!

Обратный путь был немного тревожным. Нас должен был забрать водитель с 16.00 до 18.00. Но он не приехал к назначенному времени, не было его и в 19.00.

Многие стали переживать - узнать, что случилось нельзя - связи нет никакой.

Местные обитатели говорят, что можно повыше забраться на пригорок и дозвониться, если есть МТС. Но у нас связь не ловилась.

И когда ждёшь, понимаешь, что без машины можно выбраться только пешком, а там в округе дикие места.

Водитель всё-таки приехал, но ближе к 20:00. Как оказалось, сейчас многие турфирмы работают за пределами возможного - со 2 июля пошёл большой наплыв туристов и каждый водитель на счету. Поэтому, если вы окажетесь в похожей ситуации, не переживайте. Панику нужно поднимать только тогда, если водитель не приехал до темна. Да и в этом случае не переживайте - заберут обязательно.

Впечатление от поездки от Михаила Чичкова, руководитель студии «Famida».

«Телефон не передаст какая там красота, 7 горных озёр, в итоге искупался 4-х. В пятом раз 10. Самые холодные это 1-е и 2-е. Там ноги сводит за секунды.



Были танцы. Куда же без них. Танцы на высоте примерно 1800 на камнях, ещё тот экстрим.

Путешествие очень понравилось. Как итог: опухшая нога (старая травма мениска опомнилась спустя 12 лет), больная спина у моей жены, опухшая нога у Натальи. Но всё это мелочи, а запомнится только отличный отдых с хорошей компанией».

Валерия Ефремова, руководитель школы танцев «DanceMagic».

«Очень рада, что взяла с собой в поход дочь, и там она встретила свои 7 лет.

Незабываемо, когда ты в день рождения шагаешь по лесу, находишь кедровые орешки на камнях посреди горной речки, пробуешь на вкус молодую хвою, дикую жимолость, смородину и чернику, заводишь дружбу с бурундуками и сердисься на белок, потому что они съели все орехи и нам ничего не оставил».

Виталий Асанов, участник танцевальных коллективов и творческой экспедиции.

«Относительная сложность маршрута заброски с тем, что вас ожидает на озёрах того стоит. Места живописные, кедровая тайга, воздух горный, высота 1800 м над у.м. в окружении скалистых массивов, 7 озёр, второе с ледником, множество ручьёв, встречаются водопады, вода чистая, прозрачная, вкусная, много лужаек для игр детям».